
Aktuellt sommar 2025
Bror Hjort – Flickan och lejonet, 1942.

En av fyra målningar av Bror Hjort som donerades av Per Gannevik till Jönköpings läns konstförening. 
”Bilderna förenar det primitiva och kraftfulla i en folklig tradition med det sensuella och det ömsinta som ibland går överstyr i en befriande humor”

som konstkritikern Bo Nilsson skriver i katalogen över samlingen. 



S
Framtidens stadsodlingar
29 mars – 24 augusti.
Hur skapar vi hållbara livsmiljöer där 
människor trivs och vill leva? Utställning-
en Framtidens stadsodlingar bjuder in till 
en resa mot ett grönare samhälle.
 
Normstorm
12 mars – 12 oktober.
Elever i några av kommunens högstadie-
skolor har genom projektet Normstorm 
skapat konst som ifrågasätter normer.
 
Åter till paradiset
24 maj – 19 oktober.
Koloniområden – en plats där historia, 
gemenskap och livskraft får blomstra. En 
utställning som väcker längtan efter lugnet 
och jord under naglarna. 

 

Ljusets rörelser
14 juni - 21 september.
Leif Engström arbetar med måleri i stora 
format och skildrar möten och kontraster 
mellan växtlighet, landskap och bebyggel-
se med poetisk kvalitet. År 2021 tilldelades 
han Åke Andrén stiftelsens stipendium.
 
Möten med vikingar
Pågående.
Vikingatiden väcker starka bilder – av 
krigare på plundringståg, men också av 
bönder som brukade jorden och byggde 
samhällen. I utställningen Möten med vi-
kingar får du följa vikingarnas värld utifrån 
ett småländskt perspektiv.
 
Kampen i Tiden
Pågående.
37 livsöden som alla bär minnen med livs-
avgörande ögonblick. Erfarenheter och 
händelser som lett fram till vårt gemen-
samma nu. Kulturhistorisk utställning om 
Jönköpings läns historia.

Följa John
Pågående.
Välkommen till vår ”Bauervärld” där du 
närmar dig John Bauers konstnärskap på 
ett lekfullt sätt. Utställningen följer John 
genom korta utdrag från hans brev, flera 
originalverk och många teckningar. Plats 
för både lek och fantasi.

ommarens utställningar

Länsmuseet
Årsmöte 5 mars
Konstföreningens årsmöte ägde rum den 5 
mars. Styrelsen tackar för fortsatt förtroende 
och hoppas kunna fortsätta arbetet med 
att stödja det lokala konstlivet. Vid mötet 
valdes följande styrelse: ordförande Inger 
Gustafsson, vice ordförande Eva-Lotta 
Franzén, Ann Marie Dahl, Karin Arfalk 
Löwenborg, Dan Nilsson, Björn Johansson, 
Nicke Hallgren och Henni Matikainen. 

Länssalong 2026
Planeringen av kommande länssalong har 
påbörjats. Salongen öppnar lördagen den 
28 mars och avslutas den 23 maj 2026.

Konstresa till Borås 4 oktober
Till hösten kommer vi göra en spännande 
resa till Borås med besök/visning av  
Abecita Popkonst och Foto och Wärenstams 
konsthall. Efter lunch på egen hand får  
vi en visning av Källebacka säteri. Tid och 
pris meddelas via mail men notera redan 
nu den 4 oktober. 
 

Konstlotteriet
Det traditionella konstlotteriet äger rum 
preliminärt den 29 november. En av 
vinsterna – Textil av Eva Albrektsson – 
avbildades i Mario Rojas recension i JP den 
29 april!

Konst + Musik 
I höst kommer Kerstin Jansson att presentera 
ett program där konst oh musik kombineras. 
Som medlem får du kontinuerlig information 
om dessa tre evenemang. Ett ”rykte” säger 
att vid det första tillfället kommer  Grünewalds 
Violinisten att visas. Medverkar gör också 
Tullan Gunér.

Från våra resor våren 2025
Konstföreningens långresa gick detta år till 
Nederländerna. 30 medlemmar flög från 
Landvetter till Amsterdam den 27 mars. 
Redan den första eftermiddagen gjordes 
ett intressant museibesök med visning i 
Stedelijk. 
	 Följande dag inleddes med promenad till 
Rijksmuseum, följt av besök på Van Gogh- 
museet. Några av oss avslutade dagen med 
konsert på Concertgebouw. 
	 Dagen därpå gav möjligheter till egna 
upptäckter i Amsterdam, exempelvis 
kanalturer. På eftermiddagen 
gjorde vi en spårvagnsresa för 
att besöka porträttmålaren 
Urban Larsson. 
	 Före hemresan den  
30 mars gjordes två  
intressanta besök i 
Haag; dels till  
Mauritshuis, där vi 
bland annat kunde 

beundra Flicka med pärlörhänge dels till 
Panorama Mesdag.

Stockholm + Jönköping
Lördagen den 5 april fick medlemmarna 
möjlighet att besöka både Nationalmuseum 
och dess Bonnardutställning och Moderna 
Museet. På båda ställena gavs intressanta 
visningar. 
	 Lördagen den 9 maj erbjöds konst- 
visning på ”hemmaplan”, nämligen av 
Mörk flora på Österängens konsthall.

Resa våren 2026
Nästa vår planeras en konstresa till Hamburg. 
BK Travels arbetar med programmet och 
det beräknas vara klart i början av juni. 
Det skickas därefter direkt ut via mail till 
samtliga medlemmar. Kontrollera gärna 
era digitala postlådor så att inte missar      
erbjudanden från konstföreningen.

Till sist – hjälp oss att stödja konstlivet  
i Jönköping genom att förbli medlem i konst- 
föreningen.

Från styrelsen
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Vi som samlar
29 mars – året ut
Under tiden som Eksjö museum förnyar 
den stadshistoriska basutställningen visas 
en utställning om samlande i konsthallen. 
Här lyfts föremål från Eksjö museums egna 
samlingar fram, tillsammans med inlånade 
privata samlingar. Allt från tennsoldater, 
dragspel och bioaffischer till porslin, 
silver- och tennföremål visas.
 
Betraktelser – Intryck och avtryck
24 maj –25 juni
Emilie Nilsson, bildkonst, Lisen K Nils-
son, textil konst, Mimmi Aronsson Vogt, 
fotografi och Inger Jönsson, skulptur.
 
Tre uttryck
5 juli –27 juli
Yvonne Johansson, skulpturer i stengods.
Anna-Lena Johansson måleri i akryl och olja.
Birgitta ”ZAjA” Näsström, grafik och måleri 
i akryl och blandteknik.
 
Närsynt, långsynt och annat
2 augusti –31 augusti
Lasse Samuelsson visar akvareller i en 
retrospektiv utställning. Rum, tidpunkter, 
landskap på avstånd, natur och struktur i 
närbild. Museets örtagård har en stor plats  
i utställningen.
 

Måleri
6 september –28 september
Lena Kallenius, akvarell. Natalia Johansson, 
måleri i olika tekniker, olja, akvarell och 
blandteknik. Arrangör: Eksjö konstförening
 
Lär känna din stad på cykel
Eksjö museum bjuder in till en serie turer.
11 juni: Efter branden 1856, den södra 
stadsdelen. Samlingsplats: Stora torget
27 augusti: Staden växer, nya bostads- 
områden under 1900-talet. Vi tar oss runt  
på cykel. Samlingsplats: Museigården
Turerna börjar kl 18.00, Entré: 100 kr.
Anmäl dig via mail: museum@eksjo.se
 
Aschanska gården
Ett unik bevarat borgarhem från förra 
sekelskiftet mitt i Gamla stan i Eksjö. 
Visningar dagligen 22/6 – 20/8 klockan 
11 och 13. Entré: 115 kr. Biljetter löses via 
nortic.se eller på Eksjö museum.
 
Museibutiken
I butiken hittar du det som inte finns någon 
annanstans. Eksjösouvenirer, böcker, lokalt 
hantverk och egna produkter.
 
Öppettider & Adress
Aktuell information eksjomuseum.se
Eksjömuseum, Österlånggatan 31, Eksjö.

Kulturskolan
5-8 juni
Kulturskolans elever ställer ut akryl, akvarell, 
olja, skulptur och blandteknik.

Vi är djur, utställning & workshop
26-29 juni 
Lovis och Ollie visar sina therian/djurmas-
ker, både fantasidjur och olika djurarter. 

Kulturfestival
27-28 juni Kulturfestival med masker, gra-
fisk workshop mm.

Konstgrafiker i Jönköping ställer ut
1-17 augusti
Medlemsutställning 2025.

Södra Vätterbygdens Konstrunda
5-7 september 2025
Grupputställning med medlemmar från 
Föreningen Dymlingen och Konstgrafiker i 
Jönköping.

Barnens blick
13-28 september 
Färder i barndomens arkipelag – Måleri och 
teckningar av Kenneth Pils

Öppettider & Adress
lördagar & söndagar: 11.00-15.00
torsdagar: 16.00-18.00
www.konstnarshusetsvavel.se
Svavelsticksgränd 23, Jönköping.

Eksjö museumKonstnärshuset Svavel
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Nu finns tid att ge sig ut och besöka 
museer. Kanske kommer du åka 

till Stockholm eller Köpenhamn i 
sommar? Här är några tips.

I sommar öppnar National- 
museum den första mono- 

grafiska utställningen med 
Hanna Hirsch Paulis samlade 

verk. Den ger en överblick 
av hennes långa konstnärs-
liv med en blandning av 
de mest kända konst- 
verken och verk som 
aldrig visats tidigare.  
I Hanna Hirsch Pauli – 
 Konsten att vara fri  
– visas hennes konst 
för första gången i sin 
egen rätt. Konst- 
föreningen planerar att 
göra en resa till denna 
utställningen under 

hösten. Vi återkommer 
med detaljer. Hanna 

Hirsch Pauli –  Konsten att 
 vara fri, Nationalmuseum 

 19 juni 2025-11 januari 2026.

Nationalmuseum presenterar 
Ernst Billgren – nya minnen, en 

utställning med flera nya verk av en 
av Sveriges mest uppmärksammade 

konstnärer. Billgren utmanar konstvärl-
dens oskrivna lagar och outtalade för-
väntningar, med verk som kombinerar 
traditionella konsthistoriska motiv med 
populärkulturella referenser och kitsch. 
Ernst Billgren – Nya minnen, 10 april -  
5 oktober 2025

På Läckö slott vid Vänern är det en utställning 
om konstnären Stig Lindberg som fyllde 
svenska hem med underfundig design. 
Han var verksam på Gustavsbergs porslins- 
fabrik 1937 – 1981, där han formgav älskade 
klassiker som serviserna Berså och Spisa 
Ribb. Stig Lindberg hade många strängar 
på sin lyra, vid sidan av keramik för  
Gustavsberg ritade han en rad textilmönster, 
en tv, en vattenkanna i plast samt gjorde 
illustrationer till barnböcker som Krakel 
Spektakel och Musikbussen. Stig Lindberg 
syntes flitigt i intervjuer och reportage och 

många köpte hans porslin genom  
Kooperativa förbundet. Stig Lindberg – 
Formgivaren med sprakande skaparlust, 
Läckö Slott, juni — september 2025.

Återse klassikerna och upptäck nya konst-
närskap i den svenska modernismen. I  
utställningen Rosa segel – Svensk modernism  
i Moderna Museets samling samlas några 
av de många bildvärldar och konst-
närliga uttryck som existerade sida 
vid sida under det tidiga 1900-talets 
stora samhällsförändringar. Rosa 
segel – Svensk modernism i 
Moderna Museets samling, 
Moderna museet, Stockholm 
17 juni 2023 – 31 augusti 2025.

Den franske poeten och 
författaren André Breton skrev 
1924 det första surrealistiska 
manifestet. Den underjordiska 
himlen är en djupdykning  
i Moderna Museets världs- 
berömda surrealistsamling. Följ 
konst och tankar som inspirerat 
surrealismen, och det inflytande 
som rörelsen haft genom konst-
historien, in i vår egen tid. Under 
hösten besökte konstföreningen 
denna utställning. Den rekommen- 
deras om du missade den. Den  
underjordiska himlen, Surrealism i 

Moderna Museets samling, Moderna 
museet, Stockholm 26 oktober 2024- 
11 januari 2026.

Den amerikanska konstnären Mike Kelley 
grävde djupt i den mänskliga erfarenhet- 
ens inre. Utställningen Ghost and Spirit 

spänner över hela hans konst-
närskap – från det tidiga 
1970-talets nyskapande 
performanceverk till  
det tidiga 2000-talets  
provocerande multimedie- 
installationer. Mike Kelley 

– Ghost and Spirit, Moderna 
museet, Stockholm 10 maj-

12 oktober 2025.

Svart på vitt. Kulspetspenna 
på papper. Ögonblicksbilder, 
utskurna ur tiden. Robert Longo 
fångar in motiv från  flimrande 
mediabilder, som han förstorar 
och bygger upp, lager på lager, 
till dramatiska och gigantiska 
kolteckningar. Hans verk står som 
episke berättelser, som drabbar oss 
med en närmast hypnotisk kraft. 
Robert Longo, 11 april-31 augusti 
Louisiana Museum of Modern Art, 

Humlebæk, Danmark.

Konstföreningens långresa gick 
 detta år till Nederländerna,

men vi hann också med en  
resa till Stockholm och  

Nationalmuseum.

Hanna Hirsch Pauli, utställning  
Nationalmuseum börjar  
den 19 juni.
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